



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ РАБОТНИКОВ НЕФТЯНОЙ,  
ГАЗОВОЙ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СТРОИТЕЛЬСТВА  
(НЕФТЕГАЗСТРОЙПРОФСОЮЗ РОССИИ)

ПРЕЗИДИУМ ПРОФСОЮЗА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

« 07 » сентября 2023 г.

г. Пермь

№ 13 - 04

О практике работы Пермской  
территориальной организации Профсоюза  
по выполнению уставных задач

1. Информацию о практике работы Пермской территориальной организации Профсоюза по выполнению уставных задач принять к сведению.

2. Распространить через ресурсы Профсоюза указанную информацию для использования в работе профсоюзных организаций.

Председатель Профсоюза

А.В. Корчагин

## И Н Ф О Р М А Ц И Я

### о практике работы Пермской территориальной организации Профсоюза Нефтегазстройпрофсоюза России по выполнению уставных задач

Деятельность Пермской территориальной организации Профсоюза Нефтегазстройпрофсоюза России осуществляется в соответствии с планами работы.

В течение 2022 года проведено три заседания комитета:

- 15 марта в режиме ВКС утверждены итоги статистической отчетности по направлениям деятельности;

- 20 апреля в очном режиме рассмотрены проекты решений IV Пленума Российского Совета профсоюза, опыт работы профсоюзных организаций ОППО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ» по решению социально-трудовых проблем на основании социологических исследований и опыт работы ППО «СИБУР-Химпром профсоюз» по пропаганде здорового образа жизни;

- 06 декабря в очном режиме рассмотрены итоги V Пленума Российского Совета профсоюза 17 ноября 2022 года, утвержден план работы и смета профсоюзного бюджета территориальной организации на 2023 год. Кроме основных вопросов на заседаниях комитета рассматривались вопросы текущей деятельности (результаты мониторинга социально-трудовых отношений, ход обучения профсоюзного актива, награждение лучших активистов и другие вопросы).

На начало 2022 года на учете в территориальной организации состояло 7 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 1854 члена Профсоюза, охват профсоюзным членством составлял 53,4% числа работающих. По соглашениям с профсоюзными организациями, входящими в структуру межрегиональных профсоюзных организаций, взаимодействие осуществлялось с 49 ППО и ОППО, объединяющими 24 107 членов Профсоюза, что составляло 83,5% числа работающих. Кроме того, в этих организациях на профсоюзном учете состояло 9344 неработающих пенсионера.

По состоянию на 01 января 2023 года на учете в территориальной организации состоит 6 первичных профсоюзных организаций, объединяющих 1360 членов Профсоюза, охват профсоюзным членством составляет 42,8% числа работающих, численность членов Профсоюза за год снизилась на 494 человека.

В мае 2022 года ППО МУУП «Теплоэнергоремонт» прекратила свою деятельность в связи с ликвидацией предприятия, 135 человек вышли из Профсоюза.

Существенное снижение профсоюзного членства произошло в ППО «Пермнефтегеофизика», 318 человек вышли из Профсоюза в связи передачей отдельных видов деятельности на аутсорсинг, а также переводом сезонных работников полевых партий на срочные трудовые договоры. При этом общая численность работающих на предприятии увеличилась на 29 человек. Негативную роль на профсоюзную деятельность оказывает позиция руководства ПАО «Росгеология», сокращается финансирование социальных программ.

Непринятие акционерами социального партнерства как основы социальной стабильности привели практически к банкротству еще одной организации, входящей в ПАО «Росгеология», АО «КамНИИКИГС», где из оставшихся 35 работающих только 16 человек состоят в Профсоюзе.

В профсоюзной организации ООО «Осинское УТТ» численность членов Профсоюза снизилась на 54 чел. в связи с реорганизацией производственной структуры общества и переводом части персонала в ООО «Чернушинское УТТ» ПАО «Спецнефтетранс».

Рост численности членов Профсоюза отмечается только в ППО ОАО «Очёрский машзавод» (54 чел.).

В профсоюзных организациях, входящих в структуру межрегиональных профсоюзных организаций, охват профсоюзным членством среди работающих за год увеличился на 0,4% и составил 83,9%. Наиболее существенный рост отмечается в организациях, входящих в «Газпром профсоюз» (265 чел.).

В профсоюзных организациях, состоящих на учете в территориальной организации, доля молодежи в общей численности членов Профсоюза составляет 56%, за год произошел рост на 2,6%. Повышение квалификации и обучение на различных курсах за год прошли 27 профсоюзных активистов. Кроме того, 96 молодых профсоюзных активистов из профсоюзных организаций, входящих в структуру межрегиональных профсоюзных организаций, прошли обучение по 72-часовой программе «Школа молодого профсоюзного лидера».

В июне 2022 года был организован и проведен слет молодежного профсоюзного актива.

### **Социально-трудовые отношения**

В течение года постоянно проводился мониторинг социально-экономической ситуации в организациях, работники которых являются членами Нефтегазстройпрофсоюза России. В целом ситуация была вполне благополучной. В организациях, состоящих на учете в территориальной организации, из 3178 работающих 108 человек работали непродолжительный период в режиме сокращенного рабочего времени по инициативе администрации. 1108 работникам были предоставлены отпуска без сохранения заработной платы по заявлению самих работников. В течение года были уволены 19 работников по сокращению штатов, 70 человек – по соглашению сторон.

Задержек выплаты заработной платы не было ни в одной организации.

Отказы от социальных выплат по коллективным договорам не зарегистрированы.

### **Охрана труда**

В связи с отсутствием в штате аппарата территориальной организации технического инспектора Профсоюза контроль состояния условий труда осуществляли уполномоченные лица Профсоюза (24 чел.). В отчетном году на работах с вредными и (или) опасными условиями труда были заняты 1303

работника (41,4% общей численности работников). Под воздействием вредных факторов производственной среды трудились: 756 человек под воздействием химического фактора, 714 человек под воздействием шума и инфразвука. 580 человек были заняты под воздействием фактора тяжести трудового процесса. Всем работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, были предоставлены соответствующие гарантии и компенсации. Ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск предоставлен 495 работникам, 497 человек получили лечебно-профилактическое питание, 1273 работникам установлена оплата труда в повышенном размере, проведены медицинские осмотры всех работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. Фактические расходы на гарантии, компенсации и средства индивидуальной защиты в отчетном году составили 814 60,5 тыс. руб. Всего на мероприятия по охране труда израсходовано 204 438,1 тыс. руб.

Несмотря на большие вложения в обеспечение безопасных условий труда, в отчетном году шесть человек пострадали при несчастных случаях на производстве, в том числе две женщины. Четыре человека пострадали в ОАО «Очёрский машзавод» и по одному человеку пострадали в ОАО «Пермнефтегеофизика» и в ОАО «ГалоПолимер Пермь».

### **Правовая работа**

В штате аппарата территориальной организации правовой инспектор труда Профсоюза отсутствует. При обращении членов Профсоюза в краевую организацию правовую помощь оказывают специалисты аппарата. За отчетный год письменных обращений не поступало, проводились устные консультации по возникающим вопросам. Всего на личном приеме, включая устные обращения по телефону, принято 12 обращений, все они удовлетворены. Основным направлением правовой деятельности являлось оказание помощи в проверках, подготовке и выдаче заключений по коллективным договорам по их соответствию трудовому законодательству для дальнейшей уведомительной регистрации. В 2022 году специалистами аппарата было проверено и выдано 19 заключений по коллективным договорам и дополнительным соглашениям к коллективным договорам.

### **Информационная работа**

Информирование организаций о текущей деятельности выборных органов территориальной организации и Нефтегазстройпрофсоюза России осуществлялось по электронной почте, а также при помощи размещения информации на сайте Профсоюза. Наиболее значимые мероприятия освещались в газете «Профсоюзный курьер».

В работе с молодежным профсоюзным активом широко использовались возможности социальных сетей.